

Érkezett: 2011 OKT 12

NEMZETGAZDASÁGI  
MINISZTERIUM  
MINISZTER

Iktatószám: NGM/20390 (2011)

Válasz a K/4289. számú írásbeli kérdésre:  
„Miért nem csökkentik a járulékokat?”**Gúr Nándor**  
országgyűlési képviselőBudapest**Tisztelt Képviselő Úr!**

A Kormány célja, hogy új munkahelyek első sorban a versenyszférában jöjjenek létre. A KSH adatai szerint 2002-ben a versenyszférában foglalkoztatottak száma 1 millió 880 ezer volt, 2010 júniusára ez a szám 1 millió 810 ezerre csökkent. Ez a csökkenés az előző kormányok hibás gazdaságpolitikájának következménye: egyrészt az európai és világszintű gazdasági növekedést a szocialista kormányok nem tudták kihasználni, a világtörténelemben példátlan konjunktúra ellenére a versenyszférában alig jött létre új munkahely. Másrészt a hibás válságkezelés miatt a hazai gazdaság teljesítménye és a munkahelyek száma sokkal nagyobb mértékben zuhant hazánkban mint Európa más országaiban. 2010 és 2011 júniusa között a versenyszférában foglalkoztatottak száma 1 millió 810 ezerről 1 millió 842 ezerre nőtt. Ez a 32 ezer fős növekedés a versenyszférában a válságos nemzetközi viszonyok ellenére is meghaladja a szocialista kormányok legjobb éveiben tapasztalható változásokat.

A munkahelyteremtés egyik fő feltétele a fenntartható és stabil költségvetési politika kialakítása, ezért a Kormány egyik fő célja, hogy a nyugdíj- és az egészségügyi rendszer átalakításával megteremtse a társadalombiztosítás pénzügyi alapjainak egyensúlyát, hogy ez által hosszú távon is fenntarthatóvá tegye e két legnagyobb ellátórendszert.



2012-ben a Kormány finanszírozási reformot (profilisztitást) hajt végre, amelynek célja, hogy a társadalombiztosítási kockázatok az egyes alapok között pontosan meghatározott alapelvek szerint kerüljenek megosztásra. A finanszírozási reform által megteremteni kívánt pénzügyi egyensúly a központi költségvetés hozzájárulási kötelezettségét nagymértékben csökkenti, amely nélkülözhetetlen az államadóság elleni küzdelemhez. Ezzel ellentétben, ha a tb-járulékokat csökkentenénk, az újra csak a tb-alapok hiányát duzzasztaná fel, ami a központi költségvetésnek okozna jelentős többletkiadásokat.

A járulékok csökkentése megfelelő gazdasági környezetben segítheti a foglalkoztatást. Így amikor olcsóbb tőkéhez jutni, erős a konjunktúra, ezáltal a vállalkozók valós foglalkoztatás növekedési potenciállal rendelkeznek, serkentő lehet a társadalombiztosítási hozzájárulások mértékének mérséklése. A jelenlegi magyarországi helyzetben azonban a kedvezőtlen nemzetközi gazdasági környezet, az alacsony aktivitási ráta és a magas szürke foglalkoztatás miatt alapvetően a kínálati, vagyis munkavállalói oldali ösztönözés szükséges a foglalkoztatás bővítése érdekében. Erre megfelelő eszköz az arányos jövedelemadó bevezetése, ami a legális munkavállalást ösztönzi. A legális foglalkoztatás növelése egyben a fenntartható járulékcsoökkentés feltételeit is megteremti a társadalombiztosítási kiadások finanszírozási bázisának szélesítésével.

A Kormány tehát elkötelezett abban, hogy célzott módon, a járulérendszeren keresztül is elősegítse a foglalkoztatás bővülését. A már megtett lépések közé tartoznak az anyasági ellátásról visszatérő nők részmunkaidős foglalkoztatásának tb-kedvezménye, az egyszerűsített foglalkoztatás és az adórendszeren kívüli kereset intézményének bevezetése, amelyek sokkal hatékonyabban szolgálják a kormányzat foglalkoztatás-bővítési céljainak elérését, mint egy általános járulékcsoökkentés.

Budapest, 2011. október „11.”

Üdvözlettel:

  
Dr. Matolcsy György  
  
6.  
\*